

Čísla kolem dokola

*Nejmoudřejší je číslo, někdo řek,
já hledám na to odpověď.*

*Ráno, pokud mám velkou kliku,
budí mě čísla na budíku.
A když ne, tak máma po tom, co číslo telefonu vytočí,
mi spílá, že hlava div se mi nerozskočí.*

*Autobus, co do školy mě odváží,
nese si číslo linky už od nádraží.
Na lístku numer záplava,
co pod nimi se za tajemství asi schovává ?*

*Škola snad z čísel jen, je složená,
nu, sem tam najdeme i písmena.
Ta čísla odevšad se na nás valí,
však hrát si s nimi, to nás stále baví.*

*Jen někdy, když se zrovna nedaří
a vtipnou kaši neměli jsme k večeri,
žákajda může dostat pádnou spršku,
to když nám přiletí koule zvršku.*

*Tak čísla jdou s námi nahoru i dolů,
že moudrá jsou, o tom není sporu.*

Čísla v mém životě

Poprvé, když se rozkřičíme v porodnici a ještě ani jméno nemáme, dostaneme na ruku štítek s číslem a stejný dostane i maminka. Další řadu čísel se dozví tatínek podobě: kolik to malé, velké „NIC“ měří a kolik váží.

Přiřazeno je nám také rodné číslo – chytré číslo, které vzniká kombinací roku, měsíce a dne narození. Toto číslo nás provází celý život. Taky z něj ale poznáme, jestli jde o chlapce či děvče.

Zda prospíváme a rosteme sledujeme také podle čísel, kolik čísel nám přibylo na výšku a kolik na váhu. Zkousíme pak, zda víme kolik máme prstíčků a jestli umíme dětské říkanky: Jedna, dvě Honza jde... nebo Jedna, dvě, tři, čtyři, pět cos to Janku cos to sněd?

A pak přijdou na řadu pohádky. Pro naši představivost slyšíme o sedmi trpaslících, třech medvědech, sedmeru krkavců, Alibabovi a čtyřiceti loupežnících. No, v které pohádce neplní princ, ryba či Honza tři úkoly, nebo nemusí projet přes devatero lesů, hor či řek a potoků. Hnedle tu máme tři nebo dvanáct princezen, tříhlavou, šestihlavou, devítihlavou či dvanáctihlavou saň.

Ve škole už nás čísla učí cíleně. Najednou vidíme to, jak vypadá, 7 trpaslíků, 40 loupežníků či 12-ti hlavá saň. Najednou se čísla stávají našimi kamarády dá se s nimi hrát sčítat, či odčítat.

Hrajeme si s nimi, kreslíme je jako zlomky, rovnice, desetinná čísla a tím se vlastně učíme stále více s čísly počítat. Najednou vidíme, že číslo je nejen zábava, ale nezbytná věc v našem životě.

Bez čísel to prostě nejde. Jsou nejmoudřejší, protože všechno ví, dokáží si spoustu věcí spočítat či statisticky zpracovat.

Čísla nás provázejí po celý život, od našeho zrození až po náš skon, kdy počítáme naše hříchy a prohřešky. I když všechno na světě spočítat nelze, přece si život bez čísel nedokáží představit. Vždyť, jak bych potom mohla vše jednou v dobrém splatit svým rodičům, pokud bych nemohla napočítat tisíc a jednu hubičku za vše co pro mne za celý život vykonali.